

# 倡导绿色文明 追求绿色情怀

## 蒿泊小学获省里点名表扬

本报记者 李孟霏 陈乃彰  
通讯员 丛梦琳

近日,山东省环保厅公示第七批省级绿色学校。经过综合评定,拟命名123所学校为第七批省级绿色学校,其中,威海有7所学校入选。威海经济技术开发区蒿泊小学便是其中一所。

为了将“绿色”这两个字更好的落地,这所学校从理念到课程都紧跟绿色步伐,将“绿色”由表及里的落到了实处。

### 心中有“绿色” 做事有规则

蒿泊小学将绿色学校创建和环保教育纳入学校的发展规划和学期工作计划中,并渗透到学校的教学、教研、德育、后勤计划中,保证了创建工作有计划、有目标、有落实。

卫生、环境工作不仅仅是校容校貌的问题,也不仅仅是环境育人的问题,而是事关办学方向,甚至事关学校整体形象、学校可持续发展的大事。为此,蒿泊小学制订了《威海经济技术开发区蒿泊小学卫生环境检查评比细则》,确保了学校卫生工作顺利实施和目标的实现。

此外,学校充分利用校委会例会、教职工会、学生大会、班队会、国旗下讲话、红领巾广播站、电子屏幕等多种形式进行广泛的宣传发动,大力宣传环境保护科普知识,向师生宣传环保典型事迹,好经验,好做法等,使全校师生人人懂环保知识,人人爱护环境。做到宣传教育活动人人皆知,深入人心。使全校广大师生明确“绿色学校”的内涵及其创建意义,提高了广大师生对“绿色学校”创建工作的主动性和积极性。

该校依托教职工例会,带领广大教职工学习《中华人民共和国环境保护法》以及有关文件,通过集体学习增强了对环境保护的责任感,使广大教师认识到环境教育是关系子孙后代的千秋大业,必须抓紧抓好。

### 校内校外“绿色引领” “绿色理念”落地新形式

良好的校园环境可以促进“人与自然的和谐发展”,近几年,蒿泊小学花大力气,投入经费,在现有条件下,进行了校园环境建设和整治,抓硬环境建设,让一墙、一窗、一

报、一室充分发挥育人功能,使学生一进校门就受到环境气氛的强烈熏陶。他们在教学楼的墙壁上设置了易学易记的爱护环境的标语;综合楼的走廊里更新补充古今中外名人名言警句,名人挂像;教学楼的各楼层墙面上设立了“五彩阳光少年”荣誉榜,使师生随时随地都能受到潜移默化的熏陶和启迪,起到润物细无声的作用。

此外,该校高度重视校外环境整治,积极配合综治办、公安、工商等部门,坚决取缔学校周围的游戏厅、网吧及其它不健康文化场所,加强交通、饮食卫生的预防和控制,坚决消除校园周围的一切安全隐患,同时该校对绿化带进行了平整和绿化,为学生健康成长创造良好的外部环境。

在校园卫生环境的管理上,蒿泊小学始终坚持做到规范化、科学化、经常化、制度化、量化。

为倡导绿色低碳生活,提高学生的环保节约意识,蒿泊小学还组织成立了“绿色银行”。以大队辅导员为组长,大队委成员及志愿者为组员的“绿色银行”管理组织机构,具体负责“绿色银行”的回收管理工作。每周三对各班级上交的废品进行称重记录,并进行分类整理。回收管理工作全程由少先队员自主组织,在增强环保意识的同时,极大地提高了队员们的管理和组织能力。

不仅如此该校还制定了“绿色环保基金”发放制度。“绿色环保基金”发放设立两个梯度,一是每班按回收重量发放基金;二是对环保行为优秀的班级进行奖励发放。学校每学期拿出专项资金作为“绿色环保奖金”,每月对绿色环保活动中表现突出的班级进行奖励。

### “绿色行动”落到实处 实践之中渗透绿色

蒿泊小学还积极发动教师,有机、有度、有量、有效的把学科基础课作为达成环境教育的重要途径之一。在制订教学目标时,根据教材内容的特点挖掘环境教育的因素,创设各种有利于环境教育的情景,形成师生之间、生生之间以及师生与环境之间的多向联系,带动学生树立正确的生态价值观、可持续发展观,培养学生环保意识与和谐相处的能力。通过这些有意识地把环境教育有机渗透在各学科的教学,使学生的环保意识在学习中潜移默化。

此外,学校还开展各种有意义的环保实践体验活动,让学生积极参与绿色行动,传播绿色文明,将绿色校园的教育理念落到实处——开展“绿色仙子在行动”的绿植浇灌活动,给小树浇浇水,除除草,让学生们在劳动中感悟自然环境对于人类生活的重要性;开展“我给社区洗洗脸”白色垃圾清除的志愿服务活动,号召学生清理社区墙上、楼宇门上的小广告,捡拾地上的烟头、废纸、包装袋等白色垃圾;开展“学雷锋,净校园”教师清扫校园活动,号召老师们用行动为学生上一堂生动的“《环境教育》课”;开展“爱在青山绿水间”公益活动,通过植树知识问答等形式开展教育,提高了学生环保意识的意识,激发学生爱林护林的热情;开展“花籽泥中落,天香云外飘”的养花实践活动,向学生发放花种和引导学生观察并记录“我的植物成长日记”,让学生通过亲自动手栽种植物,体验植物生长的艰辛,增加对花草生长的了解,增强环保意识和生态意识,从而也达到为班级、学校、社会增添绿色,净化、美化环境的目的。

### 锦华小学开展里口山研学之旅

本报威海5月24日讯(记者 陈乃彰 通讯员 王林燕 蔡永勤) 近日,锦华小学师生走进里口山开展以“亲近自然”为主题的研学旅行活动,意在增进学生对家乡的了解,培养他们热爱家乡、建设家乡的情感意识。

此次研学,将课内学科

知识与课外实践相结合。到达里口山后,大家立刻被这里盛开的大片桃花所吸引,闻着花香,大家首先进入桃园内,观赏美丽的桃花;随后,大家又走进火龙果园、草莓园、苹果园、杏园等种植园内,每到一处,孩子们都是边欣赏果园美景边围着果农不听的问问题,做记录。

### 凤林学校男足蝉联经区中小学足球赛冠军

本报威海5月24日讯(记者 陈乃彰 通讯员 沈正彭) 在5月7日结束的全区中小学足球运动会上,凤林学校中学部男足蝉联冠军,女足获得季军;小学部女足获得亚军,男足名列第四。中学男足教练李恭让获得区最佳

教练员称号。同时,中学部男足将代表经区参加威海市中小学足球比赛。近年来,在“尚艺教育”理念指引下,在广大运动员和教练员的不努力下,凤林学校在各级各类体育比赛中,均获得骄人成绩。

### 书声琅琅 共享阅读

本报威海5月24日讯(记者 陈乃彰 通讯员 鲁萍) 5月3日,经区实验小学“书声琅琅 共享阅读”新都学区(小学)暨特色孵化学校校园朗读者大赛活动在五楼多功能厅成功举行。

经过一个多月的学区内班级赛、学区内级部赛以及紧张激烈的学区内校级初赛,本届以“礼物”为主题,以选手叙述自身对主题的理解与朗读相关作品相结合为主要形式的校园朗读者区间联谊赛正式开始。学区内各校推选1名学生参加了此次比赛,来自不同学校的小选手们,以自身的成长经历、亲身体验等,全面

阐述了自己对于“礼物”的理解,背景故事与传世佳作(诗词、文学著作)相结合,呈现出佳作文字背后的价值。

据了解,经区实验小学一直致力于打造书香校园,本次活动结合了学校特色校园建设,以朗读带动阅读,以朗读提升语文素养,使得师生沉浸在书香之中,活动赢得了广大师生的一致好评。学校更是以此为契机,训练学生们的朗读技巧,聆听语言与书本碰撞的芳香,领悟文字情感的力量,丰富了校园文化生活,活跃了校园气氛,展现学生阅读的风采,做到了传承经典、品味名篇,全面展示语言文字的魅力。

### 统一路小学举行教师诗文朗诵大赛

本报威海5月24日讯(记者 陈乃彰 通讯员 冯永香) 近日,统一路小学举行了“书香相伴 经典流传”教师诗文朗诵比赛。

本次诗文朗诵大赛,既有经典和散文朗诵,也有《出师表》的英文诵读,但更多的是教师们结合自身的读书感悟进行的原创,如老师们的原创作品《读以养心》宋词在我心头《我想试试》最是书香能

怡人《坚持这样的读书》等,让教师们感受到书香带来的涵养与积淀。

最后,孙爱华校长进行总结,她欣喜于青年教师与参赛教师的读书成长,并引用清·袁枚的小诗《苔》激励老师:“我们每日的读书和成长也许正如诗中所言的‘苔花如米小’,但只要坚持,定会如所期许中的‘亦学牡丹开’的精彩与绽放。”

### 夯实党建之基 铸就师德之魂

本报威海5月24日讯(记者 李孟霏 通讯员 张艳娟) 日前,乳山二中在开展“弘扬乳娘精神 爱岗敬业奉献”师德主题教育活动中,以党建为抓手,把党建工作与师德工作紧密结合,开展了丰富多彩的师德主题教育活动。

学校注重典型引领,发挥榜样示范作用。学校党支部在党员活动室设置“党员师德标兵”栏,通过挖掘典型、宣传典型和学习典型来促进师德师风教育活动的深入开展。充分利用各级各类先进教师评比表彰活动,广泛挖掘和宣传身边教师的事迹和精神,弘扬师德师风,并充分发挥先进教师传帮带的作用,形成创优争优的浓厚氛围。

此外,把党小组建在级部上,是二中在党建工作上的重要特色。以支部带党小组以党

小组促级部,开展“三带三帮三促进”活动,带头落实常规管理,带头提高课堂效率,带头攻关科研课题,带动了师能提升、教学质量全面提高。每人帮扶一名家庭困难学生,帮助一名学习后进生、帮带一名青年教师,促技能、促业绩、促作风。同时开展“党员领航目标”行动,党员根据处室岗位职责、个人特长爱好,自主填报一项有实效、有亮点的服务项目。

乳山二中还将“党建+”思路贯穿于学校师德教育始终,把全面推进党建工作作为学校可持续发展的根本保证,夯实了党各项工作的基层阵地和工作力量,让党建护航学校师德教育健康发展、长远发展,为推动学校师德教育提供了坚强的政治保证和组织保证。

## 塔山中学开展禁烟宣传“三个一”活动

本报威海5月24日讯(记者 陈乃彰 通讯员 通讯员 肖燕妮) 塔山中学高度重视控烟工作,将其纳入学校健康教育的重要环节常抓不懈,与威海市疾控中心联合,先后组织开展了“拒吸第一支烟做不吸烟的新一代”签名活动、烟包警示展览及拒绝烟草广告、促销和赞助倡议行动等大型宣教活动,广大师生的控烟意识明显增强。在第31个世界无烟日到来之际,塔山中学组织开展了禁烟宣传“三个一”活动,以实际行动向烟草说“不”,积极参与控烟履约,创建清新校园。

“一份手抄报”:每名同学提交一篇禁烟主题的手抄报,

并在班级内展评。大家都各显神通,精心设计,所有的作品图文并茂,精彩纷呈。

“一次主题班会”:各班同学都设计了控烟主题的黑板报,渲染班会的气氛。市疾控中心工作人员分头深入各班级,讲解了吸烟、被动吸烟有害健康及戒烟等知识,分发了控烟小册子。班主任带领同学们分组讨论,进一步加深印象,提高认识。

“一名义务宣传员”:向全校学生发出倡议,动员大家自觉行动起来做一个禁烟义务宣传员,不但做到自己终身不吸烟,还要向身边的亲戚朋友宣传控烟知识,动员更多的人远



离烟草的危害。同学们有的把自己的手抄报作品张贴到了小区和楼道宣传栏里;有的在小区里挨家挨户送控烟宣传材料;有的参加志愿者活动,在繁华地带捡烟头,劝导路人不要吸烟等等,用不同的方式担当起了义务宣传员的责任。

学习和生活中,一定会积极勤奋、锐意进取,以实际行动展示共青团员的先进性,继承和发扬“五四”精神,树立远大理想,努力学习,提高自身的思想觉悟,时刻以团员的标准严格要求自己,共创和谐校园。

### 百名九中学子 军营内宣誓入团

本报威海5月24日讯(记者 陈乃彰) 为纪念“五四”爱国运动99周年,让新团员通过入团宣誓仪式明确青年的责任、感受入团的光荣,让老团员重温曾经的荣耀,更加坚定成为优秀青少年的信念。5月4日,威海九中100名

新老团员整装出发,来到了大家向往已久的军营,举行新团员入团宣誓仪式。

简短、庄重、热烈的宣誓仪式,使同学们经历了一次心灵的洗礼,接受了一次严肃而庄重的教育。大家纷纷表示,在今后的